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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swoja dat¢ urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

4., Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

5. Aby zdac czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co naymniej 20 punktow.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A™:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktéra uwazasz za poprawna, np.

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$s wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu [lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
V



Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono przewod

oOow

Zadanie 2.

o zytach jednodrutowych w
o zytach wielodrutowych w
o zytach jednodrutowych w
o zytach wielodrutowych w

izolacji i powloce polwinitowej, plaski.
izolacji i powloce polwinitowej, plaski.

izolacji i powloce polwinitowej, okragty.
izolacji i powloce polwinitowej, okragty.

o

Jakie zyly posiada przewdd oznaczony symbolem SMYp?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Plaskie.
Sektorowe.
Jednodrutowe.

Wielodrutowe.

Jaki przewod oznacza si¢ symbolem PE?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Ochronny.
Uziemiajacy.
Wyréwnawczy.

Ochronno-neutralny.

Ktory osprzet przedstawiono na zdjeciu?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

Dtawnice.

Zhaczki skretne.

Mufy przelotowe.
Kapturki termokurczliwe.

Na ktérym rysunku zamieszczono gniazdo wtyczkowe bryzgoszczelne?
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Zadanie 6.

Jaki rodzaj zrédla Swiatta pokazano na zdjeciu?

A. Sodowe.

B. Halogenowe.

C. Wolframowe.

D. Luminescencyjne.

Zadanie 7.

Ktora z przedstawionych opraw oswietleniowych najlepiej nadaje si¢ do oswietlenia ogélnego?

A. B. C. D.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono sposoéb podtaczenia podtynkowego
A. gniazda antenowego.
B. lacznika grupowego.
C. gniazda komputerowego.
D

tacznika swiecznikowego.

Zadanie 9.
Z oznaczenia przewodu YDYp 3x1 mm® 300/500 V wynika, ze dopuszczalne wartoéci skuteczne napie¢

miedzy zyla przewodu a ziemia i miedzy poszczegdlnymi zytami wynoszg odpowiednio

A. 200Vi300V
B. 200V i500V
C. 300Vis500V
D. 500Vi300V




Zadanie 10.

Co oznacza napis [IPO0O umieszczony na obudowie urzadzenia elektrycznego?

A. Najwyzszy stopief ochronnosci.
B. Zastosowanie separacji ochronne;.
C. Brak ochrony przed wilgocia 1 kurzem.

D. Zerowa klase ochronnosci przed porazeniem.

Zadanie 11.
Ktorych aparatéw montowanych na szynie TH 35 dotycza przedstawione w tabeli parametry techniczne?

_p Parametry techniczne
A. Stycznikow. L

B ) ) Szerokos¢
lansfml.‘naftmow. Prad znamionowy | w mod_uiach T

C. Wylacznikéw nadpradowych. lhw A o wymiarach

D. Wylacznikéw réznicowopradowych. 17,5 mm
6 1 B
10 1 B
16 1 B
20 1 B
25 1 B
32 1 B
40 1 B
50 1 B
63 1 B

Zadanie 12.
Najwickszy prad, ktéry moze pobiera¢ dlugotrwale obwdd oswietleniowy, zasilany z rozdzielnicy

o przedstawionym na rysunku schemacie, wynosi

A. 6A
B. 16A
C. 20A
D

26 A




Zadanie 13.

Ktory z wymienionych sposoboéw prowadzenia instalacji elektrycznych przeznaczony jest do stosowania

w pomieszczeniach mieszkalnych?

A. Nadrabinkach.
B. Przewodami szynowymi.
C. W kanatach podtogowych.
D. W listwach przypodltogowych.
Zadanie 14.
Na izolatorach wsporczych montuje si¢ przewody
A. szynowe.
B. uzbrojone.
C. rdzeniowe.
D. kabelkowe.
Zadanie 15.

Jakie rury instalacyjne nalezy stosowac do uktadania przewodéw na podtozu palnym?

A.
B.
C.
D.

Wylacznie z PVC.
Wylacznie metalowe.
Z. PV C lub gumowe.

Metalowe lub gumowe.

Zadanie 16.

Korzystajac z tabeli obcigzalnosci pradowej przewodow, dobierz przewdd o najmniejszym przekroju zyt

miedzianych do wykonania trojfazowe] instalacji wtynkowej, ktora jest zabezpieczona wylgcznikiem

instalacyjnym z oznaczeniem B20.

Przekroj
przewodu
2

onwp

mm

0,75
1,0
1,5
2,5

4

Tabela obcigzalnosci prgdowej przewodow

Pojedynczy w powietrzu,

Jeden lub kilka kabli Kilka kabli np.: przewody
] ) przy czym odstep
1-zytowych utozonych w ptaszczowe, rurowe, . R
odpowiada przynajmniej
rurze wtynkowe

$rednicy kabla
ZytaCu,A | ZytaAlLA | ZytaCu,A | ZytaAlLA | 2ZytaCu,A | ZytaAl A

12 15
11 - 15 - 19 -
15 - 18 - 24 -
20 5 26 20 32 26
25 20 34 27 42 33

YDY 5x1,5 mm?
YDY 5%2,5 mm*
YADY 5x4 mm?®
YADY 5x6 mm®



Zadanie 17.

Na ktorym rysunku przedstawiono schemat montazowy?

Zadanie 18.

Ktorym symbolem graficznym oznacza si¢ prowadzenie przewodéw w tynku na schemacie ideowym

projektowanej instalacji elektrycznej?

Zadanie 19.
Do sprawnego wykonania otworu w twardym betonie pod gniazdo sieciowe nalezy uzy¢ wiertarki oraz

A. miotka z przecinakiem.

B. wyrzynarki do gltebokich cigc.

C. otwornicy z nasypem wolframowym.

D. otwornicy z segmentami diamentowymi.

Zadanie 20.

Ktore z przedstawionych narzedzi, oprécz lutownicy, jest niezbedne przy naprawie przecictego przewodu

LY przez polaczenie lutowane?
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Zadanie 21.
Na ktorym schemacie polaczen przedstawiono zgodne z zamieszczonym planem instalacji podiaczenie

przewodow w puszce numer 3?

Plan instalacji

. B. C. D.

Zadanie 22.

Ktéry uktad potaczen watomierza jest zgodny z przedstawionym schematem pomiarowym?
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Zadanie 23.

Jakie uszkodzenie moglo wystapic

izolacji przedstawiono w tabeli?

0w p

D.

Zadanie 24.

Ktory parametr instalacji elektrycznej mozna sprawdzic¢ za

Rezystancja izolacji, MQ

Zmierzona miedzy
L1-12 L2-13 L1-L3 L1-PEN
2,10 1,05 1,10 1,40

Zwarcie migdzyfazowe.
Przeciazenie jednej z faz.
Zawilgocenie izolacji jednej z faz.

Jednofazowe zwarcie doziemne.

pomocy testera przedstawionego na rysunku?

A.

B.
C.
D

Zadanie 25.

Prad uptywu.
Ciaglosc¢ przewodow.
Kolejnosc faz zasilajacych.

Rezystancje uziemienia odbiornika.

w instalacji elektrycznej, dla ktoérej wyniki pomiaréw rezystancji

Wymagana
L3—-PEN
0,99 1,00

Podczas pomiaréw kontrolnych, przed odbiorem mieszkania, wykryto usterke w instalacji oswietleniowej.

Na zdjeciu przedstawiono fragment pomieszczenia przed tynkowaniem i wykonaniem wylewek. W celu

- - > - c - -
wymiany uszkodzonych przewodow typu DY 1,5 mm®, prowadzonych w rurach instalacyjnych gietkich,

nalezy w pierwszej kolejnosci

A.

rozku¢ $ciany i podloge oraz wymienic
uszkodzone odcinki instalacji.

rozku¢ sciany, wprowadzi¢ nowe przewody
w Scianach i listwach przypodlogowych.
wyciagnac stare przewody z rur i weiggnac
nowe za pomocag sprezystego drutu
stalowego.

do koncéw starych przewodéw zamocowac
nowe 1 wyciggajac stare wprowadzac¢ do rur

nowe prze wod Y.



Zadanie 26.
Ktora z czynnosci wchodzi w zakres prac konserwacyjnych instalacji elektryczne;?

A. Wymiana uszkodzonych zrédel swiatla.
B. Zmiana typu zastosowanych przewodow.
C. Instalacja dodatkowego gniazda elektrycznego.

D. Modernizacja rozdzielnicy instalacji elektryczne;j.

Zadanie 27.
Na czym polega przeciazenie instalacji elektryczne;?

A. Przekroczeniu pragdu znamionowego instalacji.
B. Bezposrednim potaczeniu dwoch faz instalacji.
C. Naglym wzroscie napigcia elektrycznego w sieci ponad warto$¢ znamionowa.
D. Wystgpieniu w instalacji fali przepieciowej po wytadowaniu atmosferycznym.

Zadanie 28.
Ktéra z wymienionych awarii w obwodzie odbiorczym instalacji elektrycznej musi spowodowac
samoczynne wylgczenie napigcia przez wylacznik roznicowopradowy?

A. Przepiccie.
B. Przeciazenie.
C. Uplyw pradu.

D. Zwarcie mi¢dzyfazowe.

Zadanie 29.
Jakie parametry ma wylacznik réznicowopradowy, zastosowany
w instalacji zasilajacej mieszkanie, ktorej schemat ideowy
przedstawiono na rysunku?
A. Prad znamionowy 10 A oraz charakterystyke B
B. Prad znamionowy 16 A oraz charakterystyke B
C. Prad znamionowy 25 A i prad znamionowy réznicowy
30 mA
D. Prad znamionowy 30 mA i prad znamionowy réznicowy
25 A
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Zadanie 30.

W obwodzie odbiorczym zastosowano wyltacznik typu CLS6 o pradzie znamionowym 13 A i charakterystyce B.

Jaki najmniejszy prad znamionowy powinna mie¢ wkladka bezpiecznikowa typu gl/gG w zabezpieczeniu

poprzedzajacym wylgcznik, jezeli prad zwarcia jest nie wiekszy niz 1 kA?




Zadanie 34.

Ktéry miernik stuzy do pomiaru rezystancji izolacji przewodu?
A. Omomierz.
B. Megaomomierz.
C. Miernik petli zwarcia.

D. Induktorowy miernik uziemien.

Z.adanie 35.

Ktéry z przyrzadéw stuzy do bezposredniego pomiaru wspétczynnika mocy?

Zadanie 36.
Jaka wartos¢ natezenia pradu wskazuje miliamperomierz ustawiony na
zakresie 400 mA?

A. 106 mA
B. 130 mA
C. 170 mA
D. 208 mA
Zadanie 37.
Jakg wartos¢ mocy wskazuje watomierz pokazany na rysunku?
A. 50 W
B 100 W
C. 500w
D. 1000 W
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Zadanie 38.
Jaki blad zostal popelniony podczas pomiaru rezystancji izolacji instalacji elektrycznej, ktérej schemat

przedstawiono na rysunku?

A. Przewdd ochronny powinien by¢ odtaczony.
B. Wpytacznik gtéwny powinien by¢ zamkniety.
C. Zabezpieczenie silnika powinno by¢ otwarte.
D)

Zabezpieczenie gtéwne powinno by¢ zamknicte.

Zadanie 39.

Przy ktérej wartoSci pragdu réznicowego sinusoidalnie zmiennego nie powinien zadziata¢ sprawny







